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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. В умовах інформаційного суспільства 

та насиченості медіапростору контентом, особливо гостро постає питання 

привернення та утримання уваги аудиторії ЗМІ. Одним із ефективних засобів 

вирішення цієї проблеми є застосування інфографіки – візуального подання 

інформації, даних та знань. Завдяки поєднанню графічних зображень та 

мінімального тексту, інфографіка дозволяє полегшити сприйняття складної 

інформації глядачами та читачами. 

Особливу роль інфографіка відіграє у телевізійних новинах, де час подачі 

новин обмежений, а візуалізація допомагає швидше зрозуміти інформацію. 

Разом з тим, створення якісної телевізійної інфографіки вимагає дотримання 

певних вимог та розуміння особливостей сприйняття візуальної інформації 

глядачами. 

Зважаючи на зазначене, тема дослідження є актуальною як з науково-

теоретичного погляду для вивчення можливостей інфографіки, так і з 

практичного погляду для удосконалення роботи телекомпаній при підготовці 

новинних програм. 

Ступінь наукової розробки. Проблематика використання інфографіки в 

новинних телепрограмах привертає дедалі більшу увагу медіадослідників як в 

Україні, так і за кордоном. Це пов'язано зі зростанням ролі візуалізації 

інформації в сучасному медіапросторі та потребою вивчення найбільш 

ефективних її форм і методів. 

Теоретичні основи інфографіки як особливої форми подачі інформації 

закладені в працях Е. Тафті, Н. Холмса, М. Сміциклас, А. Каїро, С. Феа та 

інших зарубіжних дослідників. Вони розкривають сутність поняття 

інфографіки, її види, функції та принципи створення. 

Серед українських науковців, які досліджують інфографіку в контексті 

медіакомунікацій, варто відзначити роботи В. Шевченко, Г. Цуканової, О. Швед, 

В. Садівничого. Вони аналізують специфіку використання інфографіки в 
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друкованих та онлайнових ЗМІ, розкривають її переваги порівняно з 

традиційними текстовими форматами. 

Особливості застосування інфографіки саме в теленовинах вивчають такі 

автори, як Е. Бурдіна, Г. Аргірова, Л. Василик. У їхніх публікаціях висвітлено 

роль інфографіки у візуальному сторітелінгу на телебаченні, вплив 

інфотейнменту на візуалізацію фактів у новинах. 

Разом з тим, бракує наукових праць, які б комплексно та системно 

досліджували практику використання інфографіки в українських новинних 

телепрограмах на сучасному етапі. Більшість публікацій мають фрагментарний 

характер, зосереджуючись на окремих аспектах проблеми. 

Недостатньо вивченим лишається питання адаптації передового 

зарубіжного досвіду інфовізуалізації до українських реалій. Потребують 

подальшої розробки критерії оцінки якості та ефективності інфографіки в 

теленовинах, рекомендації щодо її оптимізації та перспективні напрями 

розвитку. 

Отже, попри наявність низки наукових розвідок, присвячених інфографіці 

в медіа, тема її використання в новинних телепрограмах України все ще не є 

вичерпаною. Вона потребує поглибленого вивчення з урахуванням динамічних 

змін у технологіях візуалізації та запитів аудиторії. Усе це зумовлює 

актуальність та новизну нашого дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є дослідження 

особливостей застосування інфографіки як засобу візуалізації контенту в 

телевізійних новинах. 

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання: 

• з’ясувати сутність поняття «інфографіка», її функції та переваги; 

• вивчити види інфографіки та принципи її побудови; 

• дослідити вимоги до створення інфографіки для телебачення; 

• проаналізувати етапи розробки телевізійної інфографіки; 

• розглянути програмне забезпечення для створення інфографіки; 
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• вивчити досвід використання інфографіки в українських 

теленовинах; 

• визначити перспективи удосконалення інфографіки на телебаченні. 

Об’єкт дослідження – інфографіка як засіб візуалізації інформації. 

Предмет дослідження – особливості використання інфографіки в 

телевізійних новинах. 

Методи дослідження: 

1. Метод теоретичного аналізу - для опрацювання наукової літератури 

з теми інфографіки, її функцій, видів, принципів створення. Цей метод дозволив 

систематизувати теоретичну базу дослідження. 

2. Метод синтезу - для узагальнення розрізнених відомостей про 

інфографіку та формування цілісного бачення проблеми її використання в 

новинних телепрограмах. 

3. Історичний метод - для простеження еволюції інфографіки як засобу 

візуалізації інформації від найдавніших часів до сучасності. 

4. Метод класифікації - для виділення та характеристики основних 

видів, функцій та принципів побудови інфографіки. 

5. Метод моделювання - для розробки рекомендацій та перспективних 

напрямів удосконалення інфографіки в українських теленовинах на основі 

адаптації зарубіжного досвіду. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що: 

• вперше комплексно досліджено особливості використання 

інфографіки саме в українських теленовинах; 

• уточнено поняття інфографіки як засобу візуалізації телевізійного 

контенту; 

• визначено найбільш ефективні види інфографіки для новин та 

принципи їх створення з урахуванням специфіки телеаудиторії. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що його результати 

можуть бути використані телекомпаніями для вдосконалення практики 

підготовки інфографіки у новинних програмах. Зокрема, розроблені 
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рекомендації допоможуть підвищити ефективність візуалізації контенту, 

поліпшити сприйняття інформації глядачами, уникнути типових помилок при 

створенні інфографіки. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дипломного дослідження були представлені на конференції. За результатами 

конференції опубліковано тези доповіді на тему «Використання інфографіки в 

новинних телепрограмах». 

У тезах розкрито роль інфографіки як ефективного засобу візуалізації 

інформації в новинних телепрограмах. Зазначено, що інфографіка дозволяє 

наочно представити великі обсяги складних даних в організованій і зручній для 

сприйняття формі, а також має нижчу вартість виробництва порівняно з 

відеоконтентом при вищому рейтингу. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновку та 

списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 84 сторінок, 4 таблиці, а 

також 81 найменувань у списку використаних джерел  



7 
 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене комплексне дослідження інфографіки як інструменту 

візуалізації інформації в новинних телепрограмах, зокрема на прикладі ТСН 

«1+1», дозволило отримати ґрунтовні та різнобічні результати, які можна 

узагальнити в наступних розгорнутих висновках. 

В роботі чітко визначено сутність та функціональне призначення 

інфографіки як особливого засобу візуального представлення інформації, що 

поєднує графічні зображення, символи, піктограми та мінімізований текст задля 

максимально швидкого, зрозумілого та ефективного донесення складного за 

змістом та значного за обсягом контенту до цільової аудиторії. Особливо 

важливу роль інфографіка відіграє саме в новинних телевізійних програмах з 

огляду на специфіку цього медіа, де ефірний час є вкрай обмеженим, а 

інформаційне навантаження дуже високим. Інфографіка дозволяє в лаконічній, 

компактній та візуально привабливій формі передати глядачам головну суть 

новин, забезпечити миттєве сприйняття та засвоєння ключових фактів, даних, 

взаємозв'язків, тенденцій. При цьому інфографіка в теленовинах виконує цілу 

низку важливих функцій: інформаційну (подає дані замість чи в доповнення до 

тексту), аналітичну (демонструє зв'язки, тенденції, порівняння), переконувальну 

(формує ставлення до інформації), мнемонічну (сприяє запам'ятовуванню), 

естетичну (робить новини привабливішими), комунікативну (полегшує 

сприйняття та засвоєння контенту). 

В дослідженні систематизовано та докладно охарактеризовано основні 

види інфографіки, які використовуються в новинних телепрограмах, з 

урахуванням їх специфічних особливостей побудови та найбільш доцільних 

сфер застосування. Зокрема, встановлено, що серед всього розмаїття типів 

інфографіки (статистична, хронологічна, географічна, ієрархічна, матрична, 

алгоритмічна, порівняльна тощо) найбільш актуальними та затребуваними для 

формату теленовин є передусім статистична, хронологічна та порівняльна. Це 

зумовлено тим, що більшість новинних сюжетів та повідомлень оперують 
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великими масивами числових даних (частки, відсотки, коефіцієнти), містять 

події, що розгортаються у часовій послідовності, а також часто ґрунтуються на 

порівнянні тих чи інших показників, величин, характеристик у просторі чи часі. 

Відповідно, статистична інфографіка дозволяє наочно та зрозуміло подати 

кількісну інформацію у вигляді графіків, діаграм, таблиць, гістограм; 

хронологічна інфографіка унаочнює перебіг подій за допомогою таймлайнів, 

календарів, годинників, стрілок; порівняльна інфографіка через стовпчикові 

діаграми, площинні графіки, піктограми, картограми робить очевидними 

співвідношення та кореляції між предметами чи явищами. Поряд з цим у роботі 

докладно проаналізовано принципи та правила побудови різних видів 

інфографіки, виділено її ключові структурні елементи (заголовок, підзаголовок, 

ліди, основне поле даних, виноски, джерела) та етапи розробки (визначення 

мети, збір та аналіз даних, структурування інформації, створення ескізу, дизайн, 

програмування, тестування, публікація). 

На основі синтезу теоретичних напрацювань та практичного досвіду в 

дослідженні чітко сформульовано специфічні вимоги, яким має відповідати 

якісна інфографіка, створювана саме для телевізійних новинних програм з 

урахуванням їх медійних особливостей. Серед таких вимог найголовнішими 

визначено: лаконічність (мінімум деталей при максимумі інформативності), 

високу інформаційну ємність при граничній візуальній простоті та 

читабельності, швидку зрозумілість «з першого погляду», динамічність 

(анімовані елементи для посилення уваги), адаптивність до різних 

медіаплатформ (ефір, сайт, соцмережі, мобільні додатки). Дотримання цих 

базових вимог та принципів є обов'язковою запорукою ефективного виконання 

інфографікою своїх функцій у форматі теленовин. При цьому створення по-

справжньому якісної новинної інфографіки для ТБ - це комплексний 

виробничий процес, що передбачає низку послідовних етапів: ретельне 

планування (вибір теми, типу та доцільності інфографіки), відбір та перевірку 

точності даних, розробку дизайн-концепції (вибір форми, композиції, 

колористики), безпосереднє створення графіки у редакторах, анімування, 
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програмування інтерактивних функцій (за потреби), тестування, оприлюднення, 

збір зворотного зв'язку від аудиторії, аналіз ефективності. Лише за умови 

відповідального підходу до кожного з цих етапів інфографіка гарантовано 

відповідатиме всім необхідним вимогам.   

Практичний аналіз численних кейсів застосування інфографіки в 

новинних випусках беззаперечного лідера інформаційного мовлення України - 

ТСН «1+1» засвідчив регулярність, системність та загалом належну якість 

використання цього засобу візуалізації в ефірі телеканалу. Інфографіка 

органічно вплетена в більшість резонансних сюжетів ТСН, зокрема 

присвячених соціально-економічній, політичній, військовій, культурно-

спортивній тематиці. Вона різноманітна за видами (переважають статистичні 

графіки та діаграми, хронологічні таймлайни, порівняльні гістограми, а також 

тематичні картограми) та виконує широкий спектр функцій (унаочнення цифр і 

фактів, демонстрація відсоткових співвідношень, ранжування показників, 

відображення динаміки процесів у часі, картографування просторових даних, 

порівняння трендів та тенденцій тощо). При цьому інфографіка ТСН має 

впізнаваний фірмовий стиль, що проявляється у гармонійному та контрастному 

поєднанні базових кольорів каналу (червоного, чорного, білого), використанні 

єдиних шрифтів, лаконічних геометричних форм, спрощених піктограм. Разом з 

тим, для більшості інфографік характерна типовість, схематичність, подекуди 

надмірна стриманість дизайнерських рішень, брак справді креативних знахідок. 

Фокус завжди робиться на максимальній зрозумілості та легкості сприйняття 

інформації найширшим колом глядачів без надмірного заглиблення в деталі та 

нюанси. Водночас прискіпливий аналіз інфографічної продукції ТСН виявив і 

низку типових недоліків, зокрема періодичну перевантаженість дрібними 

деталями, не завжди вмотивовані стильові розбіжності графіки навіть у межах 

одного сюжету, трапляються і відверті змістові та фактологічні помилки, які 

можуть дезорієнтувати глядача. Відчувається і брак анімованості, 

інтерактивності, мультимедійності інфографіки в ефірі, що могло б істотно 

посилити залученість аудиторії. Дається взнаки і слабка інтеграція телевізійної 
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інфографіки з онлайн-платформами та соцмережами ТСН. Ці недоліки 

невипадкові, вони є віддзеркаленням все ще недостатньо високої культури та 

якості інфографіки загалом на українському ТБ. 

Для подолання згаданих вад та підвищення ефективності й привабливості 

інфографіки в українських телевізійних новинах у роботі запропоновано цілу 

низку конкретних науково обґрунтованих та практично апробованих 

рекомендацій, що стосуються всіх етапів та аспектів її створення й 

використання. Узагальнюючи, ці пропозиції зводяться до наступного: активно 

впроваджувати замість застарілих статичних форматів сучасні інтерактивні та 

мультимедійні інфографічні рішення, що передбачають активну взаємодію з 

користувачем; сміливіше застосовувати новітні технології комп'ютерної 

візуалізації, як-от 3D-графіку, доповнену (AR) та віртуальну реальність (VR); 

приділяти більше уваги естетичній складовій, емоційності та креативності 

дизайну, відходячи від надмірної схематичності та однотипності; водночас не 

забувати про інформаційну місткість та лаконічність графіки, уникати 

декоративних надмірностей; обов'язково подавати вичерпні вихідні дані та 

посилання на першоджерела використаної інформації. Всі ці рекомендації 

ґрунтуються на ретельному вивченні передового світового досвіду 

інформаційної графіки провідних закордонних телеканалів (BBC, CNN, 

Euronews тощо), проте максимально адаптовані під технологічні, професійні та 

ментальні реалії вітчизняного медіасередовища. Дотримання цих порад здатне в 

рази підвищити якість, ефективність та конкурентоспроможність інфографіки 

українських телеканалів, вивести її на рівень найкращих міжнародних 

стандартів.    

Насамкінець, у дослідженні окреслено магістральні перспективні 

напрями подальшого розвитку та вдосконалення інфографіки як потужного 

інструменту візуалізації інформації в новинних телепрограмах України. З 

огляду на стрімкий технологічний прогрес, мінливі інформаційні запити 

соціуму та зростаючу конкуренцію на медіаринку, вже в найближчому 

майбутньому варто очікувати таких тенденцій: максимальної диверсифікації 
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форматів інфографіки у бік інтерактивності, анімованості, мультимедійності, 

3D-моделювання; повсюдної інтеграції інфографічних систем з надпотужними 

базами big data та елементами штучного інтелекту, що уможливить створення 

динамічного контенту, персоналізованого в реальному часі під запити 

конкретного глядача; використання інфографіки не лише як засобу позначення 

та інтерпретації фактів, але і як повноцінного інструменту сторітелінгу та 

художньої виразності, що впливає на емоції та враження аудиторії; адаптація 

функціоналу інфографіки під нові технологічні платформи взаємодії з 

контентом (смарт-ТВ, голосові інтерфейси, нейроінтерфейси); запровадження 

ігрових механік в дизайн інфографіки для стимулювання залученості 

користувачів; забезпечення максимальної доступності та інклюзивності 

інфографіки для сприйняття людьми з сенсорними чи ментальними 

особливостями. Звісно, всі ці інновації вимагатимуть від вітчизняних 

телеканалів чималих інвестицій, технологічних зусиль, кадрових рішень. Проте 

іншого шляху для утримання прихильності вибагливого цифрового глядача 

просто не існує. Тож потенціал інфографіки як ключової інформаційної зброї 

теленовин майбутнього важко переоцінити.       

Підсумовуючи, можна стверджувати, що інфографіка давно та надійно 

увійшла до арсеналу виразних засобів новинного телевізійного мовлення 

України, ставши невід'ємним атрибутом інформаційної картини дня на головних 

телеканалах. Водночас очевидно, що її нинішній формат та якість далеко не 

повністю відповідають найкращим світовим взірцям та об'єктивним потребам 

вітчизняної медіааудиторії. Лише системне впровадження актуальних трендів 

світової інфографіки, інвестування у новітні технології візуалізації, постійне 

креативне експериментування з формою та змістом інформаційної графіки, а 

головне - орієнтація на реальні запити та очікування глядачів здатні радикально 

змінити ситуацію. Це дозволить підняти новинну інфографіку українських 

телеканалів на якісно новий рівень виразності, ефективності, 

конкурентоспроможності, ад екватний вимогам інформаційної доби. Без цих 
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змін годі й сподіватися на збереження позицій традиційного телебачення в 

умовах тотального наступу цифрових медіа. 

Проведене дослідження зробило вагомий внесок у теоретичне осмислення 

феномену інфографіки та її практичного застосування в царині телевізійної 

журналістики, зокрема новинарної. Було системно проаналізовано 

функціональне призначення, різновиди, специфічні вимоги до побудови та 

принципи створення якісної інфографіки для ефірних новин з урахуванням 

природи та обмежень телемедіа. На прикладі беззаперечного лідера 

інформаційного мовлення України ТСН "1+1" вивчено конкретні кейси 

використання інфографіки в теленовинах, виявлено її сильні та слабкі сторони, 

типові помилки. Це дало змогу розробити комплекс науково обґрунтованих та 

практично орієнтованих рекомендацій щодо підвищення інформаційної та 

естетичної ефективності новинної телеінфографіки згідно з кращими світовими 

стандартами. Окреслено й основні вектори подальшої еволюції інфографіки як 

ключового інструменту візуалізації даних у мовленні майбутнього. 

Разом з тим, проблематика телевізійної інфографіки, зокрема новинної, 

все ще лишає широкий простір для наукових розвідок. Перспективними 

напрямами досліджень можуть стати: вивчення специфіки застосування 

доповненої та віртуальної реальності в інфографіці ТБ, можливості 

персоналізації інфографічного контенту за допомогою штучного інтелекту, 

розроблення методології оцінювання ефективності інфографіки з позицій 

медіапсихології, створення стандартів інклюзивного дизайну інформаційної 

графіки для людей з особливими потребами, аналіз інфографіки як новинного 

фейку та засобу маніпуляції тощо. Ці та інші дослідницькі вектори здатні не 

лише поглибити наукове розуміння природи, закономірностей функціонування 

та впливу інфографіки на масову свідомість, але й дати медіапрактикам 

конкретні інструменти для вдосконалення цього потужного механізму 

візуальної інформації та комунікації. 

Тож інфографіка в новинах українських телеканалів - це надзвичайно 

динамічна та перспективна сфера інформаційної діяльності, що стрімко 
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розвивається на наших очах у відповідь на глобальні цифрові, технологічні та 

соціокультурні виклики доби. І саме від готовності медіаменеджерів та 

журналістів сміливо експериментувати з новітніми форматами інфографіки, 

впроваджувати передовий досвід світових лідерів телевізійної індустрії, 

постійно дбати про якість контенту та враховувати потреби своєї аудиторії 

залежить, чи зможе інформаційна графіка стати справжньою «козирною 

картою» вітчизняного телебачення в умовах тотальної кризи уваги та нещадної 

боротьби за глядача. Щиро віримо, що це не лише можливо, але й конче 

необхідно. В іншому разі інфографіка ризикує з потужного інформаційного 

магніту та інструменту пізнання світу перетворитися на барвисту, але пусту 

обгортку в руках недбайливих і безвідповідальних виробників телеконтенту.   
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